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Με κατάνυξη η έναρξη της Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής στην Μεγάλη Βρεταννία
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Θυατείρων

Μετ’ εξαιρέτου λαμπρότητος και εν βαθεία πνευματική 
συγκινήσει τελέσθηκε, την εσπέρα της Κυριακής, 2 Μαρτίου 
2025, ο Εσπερινός της Συγχωρήσεως στον Ιερό Καθεδρικό Ναό 
της του Θεού Σοφίας, εν τω Bayswater του Λονδίνου, σημαίνων 
την απαρχή της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής.

Της ιεράς ακολουθίας προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και 
Μεγάλης Βρεταννίας κ. Νικήτας, περιστοιχιζόμενος υπό του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Κλαυδιουπόλεως κ. Ιακώβου και του Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου 
κ. Αιμιλιανού Παπαδάκη. Πλήθος ιερέων εκ της ευρυτέρας περιφερείας του 
Λονδίνου προσήλθε στην ακολουθία, εθιμικώς εορταζομένης της ενάρξεως της 
Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής.
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Ο Σεβασμιώτατος, απευθυνόμενος προς το πυκνό εκκλησίασμα, εξέφρασε 
διαπύρους ευχές γοα βίο κατανυκτικό και καρποφόρο κατά την περίοδο της 
νηστείας. Εν τω εμπνευσμένω κηρύγματί του, ο Αρχιεπίσκοπος εξήρε την υψίστη 
σημασίαν της συγχωρήσεως εν τω βίω του Ορθοδόξου Χριστιανού, παροτρύνων 
τους παρισταμένους να ενστερνισθούν την ιερά ταύτη περίοδο μετά 
ταπεινοφροσύνης, πνεύματος καταλλαγής και ανανεωμένης πνευματικής 
αφοσιώσεως. Ιδιαιτέρως, τόνισε την αναγκαιότητα της γνησίας μετανοίας και της 
πνευματικής εγρηγόρσεως, αίτινες συνιστώσι θεμελιώδεις λίθους της πνευματικής 
οδοιπορίας, υπογραμμίζων συνάμα την σπουδαιότητα της προσευχής, της 
νηστείας και της ελεημοσύνης ως μέσων πνευματικού εξαγνισμού και ανυψώσεως.



Στο τέρμα της θεόπνευστου ομιλίας του, επακολούθησε η πατροπαράδοτος τελετή 
της αμοιβαίας συγχωρήσεως, καθ’ ην οι πιστοί, προσερχόμενοι ενώπιον του 
Αρχιεπισκόπου και των λοιπών κληρικών, αντήλλαξαν τον ασπασμόν της 
συγχωρήσεως και της χριστιανικής αγάπης. Η ατμόσφαιρα διέπνεετο από πνεύμα 
κατάνυξης και ψυχικής ανάτασης.

Στο Κόβεντρι



Την ιδίαν εσπέρα, ετελέσθη, επίσης, ο Εσπερινός της Συγχωρήσεως και εις την 
περιφέρεια των Δυτικών Midlands, στον Ιερό Ναό της Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος Κόβεντρι. Της ιεράς ακολουθίας προέστη ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Μελιτηνής κ. Μάξιμος, πλαισιούμενος υπό ικανού αριθμού κληρικών εκ των πόλεων 
Μπέρμιγχαμ, Νότιγχαμ, Κόβεντρι και ετέρων ομόρων πόλεων.

Κατά την διάρκεια της ακολουθίας, απηυθύνθησαν λόγοι πνευματικής οικοδομής 
περί της σημασίας της συγχωρήσεως, στην αγγλική γλώσσα, προς ωφέλεια του 
ποιμνίου. Κατά την περάτωση της ακολουθίας, διεξήχθη και εκεί η κατά παράδοση 
τελετή της αμοιβαίας συγχωρήσεως.

Η ενοριακή κοινότης του Κόβεντρι εξέφρασε την βαθυτάτη ευγνωμοσύνη αυτής 
προς τον Θεοφιλέστατο για την μέριμνα, και παρετέθη υπό της κοινότητος λιτή, 
νηστήσιμος δεξίωση.

“Η Ιερά Αρχιεπισκοπή Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας εκφράζει διαπύρους 
ευχάς διά βίον κατανυκτικόν και καρποφόρον κατά την ευλογημένην περίοδον της 
Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής”, καταλήγει η ανακοίνωση της Αρχιεπισκοπής.










